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 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
คร้ังแรก  ประจำปี พ.ศ. 2568 

วันศุกร์ที่  7  มีนาคม  พ.ศ. 2568  เวลา  13.00  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 

หัวหน้าส่วนราชการที่เข้าร่วมประชุม 
1. นายบัลลังก์ ไวทย์ศิริ   รองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
2. นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
3. นางจิตราภรณ์  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
4. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
5. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
6. นายชาติชาย ตู้ประกาย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
7. นายเนตร นูโพนทอง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
8. นายอลงกต ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
9. นายต่อศักดิ์ กุลกิจ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
10. นางศิริพรรณ บุตะเขียว  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
11. นายพิชัย  ขระสูงเนิน  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
12. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
13. นายอดิเทพ ชัยมาตร์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
15. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.แก้งคร้อ 
16. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
17. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
18. นายรุจาพงษ์  สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
19. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
20. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
21. นายสมปอง  บัวพิม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.คอนสวรรค์ 
22. นายสนอง วาณิกบุตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
23. พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
24. นายพิชัย จันทร์สำเนียง  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.จัตุรัส 
25. นายสมมิตร  รื่นรวย   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.จัตุรัส 
26. นายชัยสากล มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บ้านเขว้า 
27. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บ้านเขว้า 
28. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
29. นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
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30. นายรณชัย นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
31. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
32. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
33. นายภทรธร ศรีนรีธาดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
34. นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
35. นายวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
36. นายประสิทธิ์ พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม 

ไม่มี 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 
ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสุชีพ  เศวตกมล   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นางสาวสุวนันท์  สาดสี  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายสานิตย์ พลศรี   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายพิชาญ  พรหมเมฆประธาน  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นายเจษฎา แพงแสงไพศาล  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
11. นางทองคูณ หาญเวช  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
12. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
14. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
15. จ่าเอกนันทวุฒิ ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
16. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
17. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
18. นายสังเวียน งาหัตถี   รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
19. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
20. พ.จ.อ.สวสัดิ์ จำนงค์ชอบ  หัวหน้ากลุ่มงานนิติการ 
21. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
22. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
23. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
24. นางสาววรรณรว ี แสงสดีา  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
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25. นายภาชกร ศรีภภูมิพฤกษ์  หัวหน้าฝ่ายผังเมือง 
26. นางกรรณิกา พรมจันทร์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
27. นางสาวณัฐนันท์  สมานสุข  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
28. นางดรุณี  ดีธรรม   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทการ 
29. นางสาวรุ้งทิพย์  พุดพ่ึง  ศึกษานิเทศก์ชำนาญการพิเศษ 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวนวพรรณ  ศักดิ์อนันต์  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
7. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางจุฑารัตน์ ป้องขันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
14. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
15. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
16. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
17. นางสาวนาริน หาญพยัคฆ์  คนงาน 
18. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
19. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายสมประสงค์  พงศ์ธีระดุลย์  ประชาชน 
2. นายสมชัย ทองคำ   ประชาชน 
3. นายภรานิตย์ จันทร์ยง   เลขานุการรองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางสาวอฐิณัฎณ์ น้อยวิเศษ  นิติกร สกจ.จังหวัดชัยภูมิ 
5. นายอติคุณ มูลป้อม   นสถ.สกจ.จังหวัดชัยภูม ิ
6. นางสาวชรินทร์ทิพย์ เขียวอรุณ  นสถ.สกจ.จังหวัดชัยภูม ิ
เริ่มประชุมเวลา    13.00 น. 
นายเจษฎา  แพงแสงไพศาล   
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ  
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว) 
 
 
 

เรียนท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน           
จังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ           
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขณะนี้เวลา 13.15 น. ได้ตรวจนับจำนวนสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ได้ลงชื่อในสมุดลงเวลาและที่นั่ง
อยู่ ในที่ประชุมสภาฯ อันทรงเกียรติแห่งนี้ จำนวน 36 ท่าน  
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นายบัลลังก์ ไวทย์ศิริ 
รองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
นายเจษฎา  แพงแสงไพศาล   
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ  
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายบัลลังก์ ไวทย์ศิริ 
รองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 

ครบองค์ประชุมลำดับต่อไป ขอกราบเรียนเชิญ ท่านบัลลังก์ ไวทย์ศิริ 
ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ทำ
ความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  และ
ถวายพวงมาลัยที่รูปหล่อเจ้าพ่อพญาแล และขึ้นบัลลังก์ เพ่ือเป็น
ประธานเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครั้งแรก 
ประจำปี พ.ศ.2568 ตามลำดับต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 
***ท่านรองผู้ ว่าราชการจังหวัดชัยภู มิ  จุดธุปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัย*** 
ประกาศจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ครั้งแรกด้วยจังหวัดชัยภูมิ ได้รับแจ้งจากองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ว่าคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการ
เลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เมื่อวันที่ 25 
กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 ครบตามจำนวน 36 คน ซึ่งตามนัยมาตรา 22 
วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 
และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 บัญญัติให้ผู้ว่าราชการ
จังหวัดต้องกำหนดให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้มา
ประชุมสภาครั้งแรกภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ดังนั้น ผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
จึงอาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) 
พ.ศ. 2562 ประกอบข้อ 6 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ครั้งแรก ในวันศุกร์ที่ 7 มีนาคม 2568 เวลา 13.00 นาฬิกา  
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงประกาศให้ทราบ
โดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 นายอนันต์  
นาคนิยม ผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ในลำดับต่อไป ขอกราบเรียนเชิญ
ท่านบัลลังก์ ไวทย์ศิริ ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ได้กล่าวเปิด
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ.
2568 ขอกราบเรียนเชิญครับ 
เรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วันนี้ท่านอนันต์ นาคนิยม ท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดชัยภูมิ ท่านติดภารกิจสำคัญ คือกระทรวงมหาดไทยได้มี
หนังสือด่วน ได้แจ้งให้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัด ท่านปลัดจังหวัด และ
ท่านนายอำเภอทั่วทั้งประเทศ ไปประชุมรับมอบนโยบายจากท่านรัฐมนตรี        
ว่ากระทรวงมหาดไทยที่กรุงเทพมหานครในวันนี้นะครับ ท่านเลยไม่
สามารถมาร่วมพบปะกับพ่ีน้องสมาชิกสภาจังหวัดได้ ท่านจึงได้กรุณา 
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นายเจษฎา  แพงแสงไพศาล   
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ  
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มอบหมายให้ผมมาดำเนินการเป็นประธานประชุมแทนท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัดนะครับ ตามที่ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ที่ผ่านมา คณะกรรมการ
การเลือกตั้งได้มีมติให้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน ๓๖ คน ในโอกาสนี้ ผมขอแสดงความ
ยินดีกับทุกท่าน ที่ผ่านการเลือกตั้งและได้รับความไว้วางใจจากพ่ีน้อง
ประชาชนให้มาเป็นตัวแทนทำหน้าที่ในการบริหารกิจการขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิในครั้งนี้ ซึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ถือเป็นหน่วยงานที่มีบทบาทสำคัญ ต่อการดูแลแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนและความเป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชน และสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีบทบาทและมีหน้าที่ทีส่ำคัญอย่างยิ่ง 
ที่จะนำปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนไปสู่การแก้ไขให้เป็น
รูปธรรม โดยวันนี้เป็นการวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ครั้งแรก ตามมาตรา ๒๒ วรรคสอง พระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.๒๕๔๐ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๕ พ.ศ. 
๒๕๖๒ บัญญัติ  ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดต้องกำหนดให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้มาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ครั้งแรก ภายใน ๑๕ วัน นับตั้งแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เพ่ือเลือกประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด และ 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เพ่ือปฏิบัติหน้าที่ตาม
กฎหมายต่อไปบัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ผมขอเปิดการประชุมสภา
องค์กาบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครั้งแรก ณ บัดนี้ 
ขอกราบขอบพระคุณท่านบัลลังก์ ไวทย์ศิริ รองผู้ว่าราชการจังหวัด
ชัยภูมิเป็นอย่างสูงที่ให้เกียรติ เป็นประธานเปิดการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันนี้ครับ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2565 ข้อ 7 วรรคแรก 
ในการประชุมสภาท้องถิ่นตามข้อ 6 เมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดสำหรับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล และนายอำเภอสำหรับองค์การ
บริหารส่วนตำบลเปิดประชุมสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ปลัดองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวโดยให้เชิญสมาชิกสภา
ท้องถิ่นผู้มีอายุ มากที่สุดซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้นเป็น
ประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว หากสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้มีอายุมากที่สุด
ไม่รับเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว ให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มี
อายุมากที่สุดรองลงมาตามลำดับซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้น
เป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว เพ่ือทำหน้าที่ เป็นประธานที่ประชุม
นําสมาชิกสภาท้องถิ่นปฏิญาณตน ตามท่ีกฎหมายว่าด้วย 
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พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายเจษฎา  แพงแสงไพศาล   
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ  
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว) 
 
พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว) 
ระเบียบวาระท่ี  1 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางกาญจนา ชื่นจิตร 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 1   
 
นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2   
 
นางจิตราภรณ์  กล้าแท้ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเมืองชัยภูมิ  เขต 3 
 
 

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนด และดำเนินการเลือกประธานสภา
ท้องถิ่น” บัดนี้ได้ตรวจนับอายุของสมาชิกสภาแล้ว ผู้ที่มีอายุมากที่สุด 
ในที่ประชุมแห่งนี้คือ ท่านพันตำรวจโทประยงค์ ปวงขุนทด สมาชิก 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอบำเหน็จณรงค์ เขต 2  
อายุ 67 ปี เพ่ือให้การปฎิบัติเป็นไปตามระเบียบ จึงขอเรียนถามท่านว่า
ท่านมีความยินดีเป็นประธานสภาชั่วคราวหรือไม่ครับ 
เรียนท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การบริหาร          
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ          
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมพันตำรวจโทประยงค์ ปวงขุนทด สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอบำเหน็จณรงค์ เขต 2 
ยินดีรับเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิชั่วคราวครับ 
ครับท่านพันตำรวจโทประยงค์ ปวงขุนทด ท่านยินดีรับนะครับ ต่อไป 
ขอเรียนเชิญท่านพันตำรวจโทประยงค์ ปวงขุนทด ขึ้นบัลลังก์ เพ่ือเป็น
ประธานสภาชั่วคราว ทำหน้าที่เป็นประธานที่ประชุม ดำเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 
กราบเรียนท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมขอกราบขอบพระคุณท่านรองผู้ว่าราชการ
จังหวัดชัยภูมิ ที่ท่านได้ให้เกียรติมาเป็นประธานเปิดการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครั้งแรก ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันนี้กระผม
ในฐานะประธานสภาชั่วคราว ขออนุญาตดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธาน
แจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
1.1 แนะนำสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่คณะกรรมการ
การเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้ง ทั้ง 36 คน โดยจะให้ท่านสมาชิกได้
แนะนำตนเอง โดยเรียงตามอักษร เริ่มจากแถวแรกครับ เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางกาญจนา ชื่นจิตร สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 1 ค่ะ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2 ค่ะ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางจิตราภรณ์ กล้าแท้ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมือง เขต 3 ค่ะ 

/นางจริยา... 
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นางจริยา สุจริยา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอแก้งคร้อ  เขต 1 
 
นายชัยสากล  มาสิงห ์  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอบ้านเขว้า  เขต 1 
 
นายชาติชาย ตู้ประกาย   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเมืองชัยภูมิ  เขต 6 
 
นายต่อศักดิ์ กุลกิจ  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอภูเขียว  เขต 3   
 
นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเทพสถิต เขต 2   
 
นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอหนองบัวแดง  เขต 2 
 
นายนพกรณ์ วัชรจำรูญ  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอแก้งคร้อ  เขต 3 
 
นายนฤพนธ์ งามประเสริฐ   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอคอนสาร  เขต 2   
 
นายเนตร นูโพนทอง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอภูเขียว  เขต 1   
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางจริยา สุจริยา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอแก้งคร้อ เขต 1 ค่ะ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยสากล มาสิงห์ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอบ้านเขว้า เขต 1 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชาติชาย ตู้ประกาย สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 6 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายต่อศักดิ์ กุลกิจ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอภูเขียว เขต 3 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเทพสถิต เขต 3 ค่ะ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายธนวรรศ จันทร์ทราศรี  สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอหนองบัวแดง เขต 2 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนพกรณ์ วัชรจำรูญ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอแก้งคร้อ เขต 3 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนฤพนธ์ งามประเสริฐ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 2 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเนตร นูโพนทอง สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอภูเขียว เขต 1 ครับ 
 
 

/นายประสิทธิ์... 



๘ 
 

นายประสิทธิ์ พาจันทร์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอบ้านแท่น   
 
นายปรัชญา  แต่งทรัพย์   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเทพสถติ  เขต 1 
 
นายพิชัย ขระสูงเนิน 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอหนองบัวแดง  เขต 1 
 
นายพิชัย จันทร์สำเนียง   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอจัตุรัส เขต 1 
 
นายภทรธร ศรีนรีธาดา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอซับใหญ ่
 
นายมนตรี เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเมืองชัยภูมิ  เขต 4   
 
นายรณชัย นามวิจิตร 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอคอนสาร  เขต 1  
 
นายรุจาพงษ ์สิริเศรษฐานันท์   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 2 
 
นายวรฉัตร พงศ์ธีระดุลย์   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเกษตรสมบูรณ์  เขต 3 
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายประสิทธิ์ พาจันทร์  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอบ้านแท่น ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายปรัชญา แต่งทรัพย์ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเทพสถิต เขต 1 ครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายพิชัย ขระสูงเนิน สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอหนองบัวแดง เขต 1 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายพิชัย จันทร์สำเนียง สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอจัตุรัส เขต 1 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายภทรธร ศรีนรีธาดา
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอซับใหญ่ ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายมนตรี เกียรติก้องชูชัยสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูม ิเขต 4 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายรณชัย นามวิจิตร สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 1 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 2 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวรฉัตร พงศ์ธีระดุลย์ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 3 ครับ 
 
 

/นายวรวุฒิ... 



๙ 
 

นายวรวุฒิ  จิตร์จันทึก 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอบ้านเขว้า เขต 2   
 
นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอหนองบัวระเหว 
 
นางสาววิววิกา กล้าแท้  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเมืองชัยภูม ิ เขต 5 
 
นางศิริพรรณ  บุตะเขียว 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอภูเขียว เขต 4 
 
นายสถาพร  สงคราม   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเนินสง่า 
 
นายสนอง วาณิกบุตร    
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอบำเหน็จณรงค์  เขต 1   
 
นายสมปอง บัวพิม 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2   
 
นายสมมิตร รื่นรวย   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอจัตุรัส  เขต 2 
 
นายสุธิชัย พรมกุดตุ้ม   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอคอนสวรรค์  เขต 1 
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายวรวุฒิ จิตร์จันทึก สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอบ้านเขว้า เขต 2 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอหนองบัวระเหว ค่ะ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาววิววิกา กล้าแท้ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูม ิเขต 5 ค่ะ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางศิริพรรณ บุตะเขียว สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอภูเขียว เขต 4 ค่ะ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสถาพร สงคราม สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเนินสง่า ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสนอง วาณิกบุตร สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอบำเหน็จณรงค์ เขต 1 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมมิตร รื่นรวย สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอจัตุรัส เขต 2 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุธิชัย พรมกุดตุ้ม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ครับ 
 
 

/นายอดิเทพ... 



๑๐ 
 

นายอดิเทพ ชัยมาตร   
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอหนองบัวแดง เขต 3   
 
นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอภักดีชุมพล   
 
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอแก้งคร้อ  เขต 2   
 
นายอลงกต ลาสิทธิ์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอภูเขียว  เขต 2   
 
นายอำนาจ เรืองจินดา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
อำเภอเมืองชัยภูม ิเขต 1   
 
พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอดิเทพ ชัยมาตร สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอหนองบัวแดง เขต 3 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวอภาพร ปัญญาหรรษางศ์
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอภักดีชุมพล ค่ะ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอแก้งคร้อ เขต 2 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอลงกต ลาสิทธิ์ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอภูเขียว เขต 2 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอำนาจ เรืองจินดา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอภูเขียว เขต 2 ครับ 
มีสมาชิกท่านใดยังไม่ได้แนะนำตัวเองต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้ มีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ ถือว่าท่านสมาชิกได้แนะนำตัวเองครบทุกท่านแล้วนะครับ
1.2 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิชั่วคราว กล่าวนำ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กล่าวคำปฏิญาณตน        
วันนี้มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ลงชื่อเข้าร่วม
ประชุมจำนวน 36 ท่าน ตามพระราชบัญญัติ องค์การบริหารส่วน
จังหวัด พุทธศักราช 2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562  
มาตรา 12 กำหนดว่า ก่อนเข้ารับหน้าที่สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ต้องปฏิญาณตนในที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
โดยประธานจะเป็นผู้นำกล่าวคำปฏิญาณตนนะครับ และขอให้สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิทุกท่านยืนขึ้น และกล่าวคำ
ปฏิญาณตนตามข้าพเจ้าครับ ข้าพเจ้า.......ชื่อ - สกุล......(สมาชิกทุกคน
กล่าวปฏิญาณตน) “จะรักษาไว้ / และปฏิบัติตาม / รัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย / จะซื่อสัตย์สุจริต / และปฏิบัติหน้าที่เพ่ือประโยชน์
ของประชาชน” ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่อยู่
ในที่ประชุมแห่งนี้ ได้ปฏิญาณตนเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ขอเชิญสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ นั่งลงครับ   
 

/ระเบียบวาระท่ี 2... 



๑๑ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  
 
ระเบียบวาระท่ี  4 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 
 
 
นายเจษฎา  แพงแสงไพศาล   
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ  
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  
- ไม่มีครับ   
กระทู้ถาม  
-ไม่มี-  
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
-ไม่มี-  
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ             
เชิญเลขานุการฯ อ่านกฎหมาย ระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร             
ส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติที่ เคารพทุกท่าน กระผมนายเจษฎา   
แพงแสงไพศาล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ในฐานะ
เลขานุการสภา (ชั่วคราว) ขออนุญาตอ่านระเบียบในการดำเนินการ
เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดังนี้ 
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 มาตรา 17 ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดคนหนึ่ง และรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดสองคน   
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  
ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคน             
มีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภา ท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็น           
ผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใด มีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นเท่าท่ีมีอยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน                 
โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่
เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูก
เสนอชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอชื่อ              
เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภา
ท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน
หลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม ถ้าผล
การเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับ
สลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  
ให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อได้รับหมายเลขประจำตัวเพ่ือใช้ในการลงคะแนนเลือก
ด้วยวิธีจับสลาก โดยให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใด 

/เป็น... 



๑๒ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว)  
 
นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว)  
 
 
 

เป็นคนจับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาด
อย่างเดียวกันมีจำนวนเท่ากับจำนวนผู้ที่ถูกเสนอชื่อ โดยเขียนหมายเลข
ประจำตัวตามลำดับให้ครบตามจำนวนผู้ที่ถูกเสนอชื่อหากตกลงกันไม่ได้
ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง  
ให้ประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอชื่อ
ตามลำดับหมายเลข  
ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อโดยวิธีเขียน
หมายเลขประจำตัวผู้ที่ถูกเสนอชื่อลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาด
อย่างเดียวกัน ใส่ซอง แล้วนำซองใส่ลงในหีบที่จัดไว้ด้วยตนเองต่อหน้า
ประธานที่ประชุม  
วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นำความในข้อ 39 มาใช้
บังคับโดยอนุโลม  
ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วย
ตรวจนับคะแนน  
วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมดำเนินการให้ผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หาก
ตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลาก
ก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาด อย่างเดียวกันตาม
จำนวนเท่ากับจำนวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า 
“ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียน
ข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 
ข้อ14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือ
เลขานุการประธานสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ
แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  
ขอเรียนเชิญท่านสมาชิก เสนอชื่อสมาชิกสภา ที่ท่านเห็นว่าสมควรให้
เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
เชิญครับ เชิญท่านเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิชครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2 
ขอเสนอชื่อท่านสถาพร สงคราม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอเนินสง่า เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
ครับตามท่ีท่านเกวลิน เสนอชื่อท่านสถาพร สงคราม จากอำเภอเนินสง่า
มีผู้รับรอง คือ 
1. นายรณชัย นามวิจิตร  
2. นายวรฉัตร พงศ์ธีระดุล 

/ผู้รับรอง... 



๑๓ 
 

 
 
นายสถาพร สงคราม 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผู้รับรอง 2 ท่าน ถูกต้องนะครับ ขอเรียนถามท่านสถาพร  สงคราม            
ว่ายินดีจะรับไหมครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสถาพร  สงคราม สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเนินสง่า ยินดีรับ ครับ 
มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่จะเสนอชื่อสมาชิกสภาท่านอ่ืน เป็นประธาน         
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเรียน
เชิญครับ มีไหมครับ ขอถามอีกครั้งนะครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่จะเสนอ
ชื่อสมาชิกสภาท่านอ่ืน เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ขอเรียนเชิญครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565) ข้อ 14 
ความว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น 
หรือเลขานุการสภาท้องถิ่นถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้ง
เพียงตำแหน่ง ละหนึ่งคน ให้ผู้นั้นถือว่าได้รับเลือก” นะครับ เป็นอันว่า
สภาแห่งนี้ สมาชิกสภาได้เสนอชื่อท่านสถาพร สงคราม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเนินสง่า ถือว่าท่านได้รับเลือก
ให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
ในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอแสดงความยินดีกับ
ท่านสถาพร  สงคราม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
อำเภอเนินสง่า ที่ได้รับเลือกให้ดำรงตำแหน่งประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.
2565 ข้อ 10 ประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว พ้นจากตำแหน่งเมื่อ           
(1) สำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัด เมื่อสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดมีมติ เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเสร็จแล้ว             
ขอเชิญท่านสถาพร สงคราม ขึ้นบนบังลังก์ เพ่ือทำหน้าที่ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นลำดับต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 
เรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ก่อนอ่ืนผม
ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ที่ให้ความไว้วางใจ
ให้ผมดำรงตำแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
ผมจะทำหน้าที่ ให้ดีที่สุด เพ่ือประโยชน์ของทางราชการ และเพ่ือ
ประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชนจังหวัดชัยภูมิ ผมขอดำเนินการตาม
ระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ การประชุมอยู่ในระเบียบวาระที่ 5             
ขอดำเนินการประชุมต่อไปนะครับ 
 

/5.2 การเลือก... 



๑๔ 
 

 
 
นายเจษฎา  แพงแสงไพศาล   
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ  
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายสมมิตร รื่นรวย  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 

5.2 การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
เชิญท่านเลขานุการสภาชั่วคราว อ่านกฎหมายและระเบียบ ที่เกี่ยวข้องครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่าน ท่านผู้มีเกียรติที่
เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  กระผมนายเจษฎา แพงแสงไพศาล             
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ในฐานะเลขานุการสภา (ชั่วคราว)       
ขออนุญาตอ่านระเบียบในการดำเนินการเลือกประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ในลำดับ
ต่อไปนี้ครับ  
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 มาตรา 17 ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเลือก
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดคนหนึ่ง และรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสองคน   
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565)  ข้อ 12 ความว่า 
“วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นให้นำความในข้อ 8 มาบังคับใช้โดย
อนุโลม กรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนดให้
สภาท้องถิ่นใดมีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน ให้เลือกรอง
ประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น
ในลำดับถัดไป ทีละคนจนกว่าจะครบตามจำนวนที่พึงมี” 
ข้อ 14 ความว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภา
ท้องถิ่น หรือเลขานุการสภา ท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ
แต่งตั้งเพียงตําแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” จึงนำเรียนให้
ที่ประชุมสภาได้รับทราบและดำเนินการครับ ขอบคุณครับ 
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 กำหนดให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด เลือกรอง
ประธานสภา จำนวน 2 คน ต่อไปจะเป็นการเลือกรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ 
ที่เห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 เชิญครับ เชิญท่านสมมิตร รื่นรวยครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมมิตร รื่นรวย สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอจัตุรัส เขต 2 ขอเสนอ
นางสาวทรายศิริทร์ ภู่กันมาศกุล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอเทพสถิต เขต 2 เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 ขอผู้รับรองด้วยครับ 

/นายสถาพร... 



๑๕ 
 

นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
นายกสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายพิชัย จันทร์สำเนียง  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 

ผู้รับรอง  
1. นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
2. นางจิตราภรณ์ กล้าแท้ 
ผู้รับรอง 2 ท่าน ถูกต้องนะครับ ขอถามท่านทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
ว่ายินดีรับไหมครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเทพสถิต เขต 2  
ยินดีรับค่ะ 
ครับท่านทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล ยินดีรับนะครับ มีเพ่ือนสมาชิกท่านใด  
ที่จะเสนอชื่อสมาชิกท่านอ่ืนเป็นรองประธานสภา คนที่ 1 อีกหรือไม่ครับ 
เชิญครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ เป็นอันว่าท่านทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเทพสถิต เขต 2  
ได้รับเลือกเป็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ             
คนที่ 1 เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ 14 นะครับ   
5.3 การเลือกรองประธานสภาประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 นะครับ เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภา          
ที่เห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 เชิญครับ เชิญท่านพิชัย จันทร์สำเนียงครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนาย พิชัย จันทร์สำเนียง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอจัตุรัส เขต 1              
ขอเสนอชื่อนางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2 เป็นรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่  2 ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง  
1. นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
2. นายรณชัย นามวิจิตร 
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ ขอถามท่านเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช ว่ายินดี          
รับไม่ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2  
ยินดีรับค่ะ 

/นายสถาพร... 



๑๖ 
 

นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับท่านเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช ยินดีรับนะครับ มีเพ่ือนสมาชิกท่านใด
ที่จะเสนอชื่อสมาชิกท่านอ่ืนเป็นรองประธานสภา คนที่ 2 อีกหรือไม่ครับ            
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีเป็นอันว่าท่านเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2  
ได้รับเลือกเป็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ 14 นะครับ   
สรุปนะครับที่ประชุมได้มีมติเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ครบทั้ง 2 ท่าน แล้วนะครับ ท่านสมาชิกฯ ที่ได้รับเลือก คือ 
1. นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อำเภอเทพสถิต เขต 2 เป็นรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
2. นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2 เป็นรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
ต่อไปผมจะให้ท่านรองประธานสภา ทั้ ง 2 ท่าน กล่าวขอบคุณ               
ท่านสมาชิก ขอเชิญท่านทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุลครับ รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเทพสถิต เขต 2
ขอขอบคุณท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านที่ให้ความไว้วางใจเลือก 
ดิฉันเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
ดิฉันจะปฏิบัติหน้าที่ให้ดีที่สุด ตามอำนาจหน้าที่เพ่ือประโยชน์ของ          
ทางราชการและเพ่ือประโยชน์ของประชาชนจังหวัดชัยภูมิ ขอขอบคุณค่ะ 
ต่อไปเชิญท่านเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิชครับ รองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2
ขอขอบคุณท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ที่ให้ความไว้วางใจเลือก 
ดิฉันเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
ดิฉันจะปฏิบัติหน้าที่ให้ดีที่สุด ตามอำนาจหน้าที่เพ่ือประโยชน์ของทาง
ราชการและ เพ่ือประโยชน์ของประชาชนจังหวัดชัยภูมิ ขอขอบคุณค่ะ 
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๑๗ 
 

นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายเจษฎา  แพงแสงไพศาล   
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ  
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ (ชั่วคราว) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

ในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอแสดงความยินดีกับ
ท่านสมาชิก ทั้ง 2 ท่านที่ได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ซึ่งทั้งสองท่านมีหน้าที่ช่วยเหลือประธานสภา 
ในกิจการอันเป็นอำนาจหน้าที่ของประธานสภาท้องถิ่น หรือปฏิบัติ
ตามท่ีประธานสภาท้องถิ่นมอบหมายนะครับ 
5.4 การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว อ่านกฎหมายและระเบียบ          
ที่เกี่ยวข้องครับ  
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหารองค์การบริหาร        
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ กระผมนายเจษฎา แพงแสงไพศาล 
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ในฐานะเลขานุการสภา 
(ชั่วคราว) ขออนุญาตอ่านระเบียบในการดำเนินการเลือกเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดังต่อไปนี้ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3) พ.ศ.2565  
ข้อ 13 ความว่า “วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ 8 
มาใช้บังคับโดยอนุโลม เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น
แล้วให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากตำแหน่ง”  
ข้อ 14 ความว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภา
ท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ
แต่งตั้ง ตำแหน่งละ 1 คน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” 
ข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นของ
องค์กรปกครองส่วน ท้องถิ่นนั้น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง 
เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้คำนึงถึงความรู้ ความสามารถอันจะ
เป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น จึงกราบเรียนให้ทางสภาพิจารณาและ
ดำเนินการตามระเบียบต่อไปครับ 
เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกสภาที่เห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรง
ตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญครับ  
เชิญท่านรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเกษตรสมบูรณ์                
เขต 2 ขอเสนอชื่อ ท่านรณชัย นามวิจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 1 เป็นเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอผู้รับรองด้วยครับ 

/นายสถาพร... 



๑๘ 
 

นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายรณชัย นามวิจิตร 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายรณชัย นามวิจิตร 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผู้รับรอง  
1. นายมนตรี เกียรติก้องชูชัย 
2. นางจิตราภรณ์ กล้าแท้ 
ถูกต้องนะครับ ขอถามท่านรณชัย นามวิจิตร ว่ายินดีรับไหมครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายรณชัย นามวิจิตร สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 1  ยินดีรับ ครับ
และขอสอบถามไปยังท่านปลัดฯ ครับ ว่าตำแหน่งเลขานุการฯ ถ้าเป็น
เทศบาลแถวบ้านผมนั้น ผมว่าเป็นปลัดฯ นั่งเองจะแน่นกว่าผมไหมครับ 
เรื่องระเบียบนะครับ ขออนุญาตสอบถามนะครับ 
ท่านรณชัย ครับ ผมขออนุญาตตอบเลยนะครับ ในการที่เขาเสนอท่านไปแล้ว
นะครับ และท่านรับแล้วต้องรับนะครับ เข้าใจนะครับ ท่านรณชัยครับ 
อำเภอคอนสารไกลเป็นร้อยกิโลเมตร ท่านต้องมานะครับ ยินดีรับนะครับ           
มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อสมาชิกท่านอ่ืนเป็นเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ  ไม่มีนะครับ 
เป็นอันว่าท่านรณชัย นามวิจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 1 ได้รับเลือกเป็น เลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ 14 นะครับ ในนามของสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอแสดงความยินดีกับท่านรณชัย 
นามวิจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร 
เขต 1 ที่ได้รับเลือกให้ดำรงตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหาร            
ส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ ขอเชิญท่านรณชัย นามวิจิตร กล่าวขอบคุณ 
ท่านสมาชิก ขอเชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายรณชัย นามวิจิตร สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 1  ใน
ตำแหน่งนี้ ขอบคุณเพ่ือนสมาชิกท่ีเสนอให้ผม และผมก็จะขออนุญาตทำ
หน้าที่ให้สุดความสามารถก่อนสัก 1 ปี และจะให้ท่านปลัดฯ เป็นโค้ดให้
ก่อนนะครับ  และถ้าผมทำแล้วไม่ดีพอ เพ่ือนสมาชิกก็สามารถ
เปลี่ยนแปลงได้นะครับ ในตำแหน่งนี้ และทุกตำแหน่งไม่ว่าจะเป็น
ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ นะครับ ถ้าเห็นว่าไม่ดี 2 ใน 3 โหวต
เปลี่ยนได้ เพราะได้ตกลงกันกับท่านประธานไปแล้ว ถ้าไม่ดีเราจะ
เปลี่ยนทันที วาระ 1 ปีนะครับ เพ่ือนสมาชิกทุกคนสามารถยิ้มได้นะ
ครับ วันนี้ก็ขอให้สมาชิกทุกคนก็ขอให้เป็นหนึ่งเดียวครับ บรรยายกาศ
เราจะไม่มีการแบ่งพรรคแบ่งฝ่ายนะครับ ด้านคณะผู้บริหารท่านก็ได้ให้ 

/นโยบาย... 



๑๙ 
 

 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายรณชัย นามวิจิตร 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นโยบายมาแล้วนะครับ เราจะเป็นหนึ่งเดียวกัน ต่อไปสภาของเราจะ            
มีแต่รอยยิ้มนะครับ และคนที่จะได้ผลดีที่สุด คือพ่ีน้องประชาชนใน
จังหวัดชัยภูมิ หวังว่าจะได้เห็นการเปลี่ยนแปลง วันนี้ก่อนผมจะเข้าประชุม 
ผมกดดันมากนะครับ แต่ตอนนี้ดีใจแล้วนะครับ ที่ไม่มีการแข่งขันเราจะ
เป็นน้ำหนึ่งใจเดียวกันนะครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ 
2547  (แก้ไขเพ่ิมเติม) ข้อ 13 วรรคสอง เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือก
เลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้น จาก
ตำแหน่ง ขอขอบคุณท่านปลัดเจษฐา  แพงแสงไพศาล ปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั่วคราว และขอเชิญท่านรณชัย นามวิจิตร ปฏิบัติ
หน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ เชิญครับ 
และขอเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 
1 และ คนที่ 2 ด้วยครับ 
5.5 ปรึกษาที่ประชุมในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงกำหนดสมัยประชุมสภา           
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 เชิญเลขาฯ อ่านกฎหมาย 
ระเบียบที่เก่ียวข้องครับ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  3) พ.ศ.2565)  
ข้อ 11 เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรอง
ประธานสภาท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น และให้ประธานสภา 
ท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุมเก่ียวกับการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้  
(1) สำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกำหนดวันเริ่ม สมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัย และวัน
เริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป 
ในระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.5 ประธานมีข้อราชการเพ่ือปรึกษาหารือใน
ที่ประชุมเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุม สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3) พ.ศ.2565  
ข้อ 11 เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรอง
ประธานสภาท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น และให้ประธานสภา
ท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุมเก่ียวกับการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้  
(1) สำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกำหนดวันเริ่ม สมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัย และวัน
เริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป 
อ้างถึงประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง กำหนดสมัย
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ ประจำปี 
พ.ศ.2567 ได้กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก  

/ประจำปี... 



๒๐ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอำนาจ เรืองจินดา 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

ประจำปี พ.ศ.2568 เริ่มตั้งแต่วันที่ 3 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 ถึงวันที่ 
19 มีนาคม พ.ศ.2568 แต่เนื่องจากไม่สามารถเปิดการประชุมสภา  
ได้ตามกำหนดเนื่องจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้ครบ
วาระ และได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 และคณะกรรมการการเลือกตั้ง
ประจำจังหวัดชัยภูมิ ได้รับรองผลการเลือกตั้ง เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 
พ.ศ.2568 และผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ ได้กำหนดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครั้งแรก ภายใน 15 วัน นับแต่วันที่
ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด คือวันที่ 
7  มีนาคม พ.ศ.2568 จากเหตุผลดังกล่าวจึงเป็นเหตุให้ไม่สามารถ
เรียกประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 ได้ตาม
กำหนดและวันสุดท้ายของสมัยประชุม คือวันที่ 19 มีนาคม พ.ศ.
2568 ซึ่งเหลือเวลาเพียง 12 วัน เท่านั้น  เพ่ือให้การประชุมสภา
อ งค์ ก า ร บ ริ ห า ร ส่ ว น จั ง ห วั ด ชั ย ภู มิ  เป็ น ไป ต า ม ร ะ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  ข้อ 21 วรรคสาม 
ความว่า ในกรณีที่ไม่ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้ หรือไม่ได้
กำหนดวันเริ่มประชุมสามัญ ประจำปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้หรือมีความ
จำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจำปีหรือวันเริ่มสมัย 
ประชุมสามัญประจำปีที่กำหนดไว้แล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำ
ปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจำปีอื่น หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้ 
กระผมจึงขอปรึกษาหารือต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่าการประชุมสภาของ
เราในแต่ละครั้ง จะเห็นได้ว่าท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด           
แต่ละเขตได้นำปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน มาเสนอต่อที่
ประชุม เพ่ือนำเรียนต่อไปยังผู้บริหารพิจารณาแก้ไขปัญหาดังกล่าว
ให้แก่ประชาชน ประธานพิจารณาแล้วว่าเพ่ือให้การประชุมสภาเป็นไป
ด้วยความเรียบร้อย เกิดประโยชน์สูงสุดแก่พ่ีน้องประชาชน จึงขอเสนอ
ให้เปลี่ยนแปลง กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ.2568 และให้ท่านสมาชิกสภา เสนอกำหนดวันประชุมใหม่                
ท่านสมาชิกจะมีความคิดเห็นเป็นอย่างไร จึงขอนำเรียนปรึกษาต่อที่
ประชุมสภาแห่งนี้ เชิญครับ เชิญท่านอำนาจ เรืองจินดาครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหาร ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอำนาจ เรืองจินดา 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 1
ขอเสนอแก้ไขเปลี่ยนแปลงกำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ          
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 กำหนดสมัยประชุมสภาจากเดิม        
เริ่มตั้งแต่วันที่ 3 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 ถึงวันที่ 19 มีนาคม พ.ศ.2568 

/ขอแก้ไข... 



๒๑ 
 

 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาววิววิกา กล้าแท้ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ        
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 โดยมีกำหนด 45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 
2 เมษายน พ.ศ.2568 ถึงวันที่  16 พฤษภาคม พ.ศ.2568                  
ขอผู้รับรองด้วยครับ  
ผู้รับรอง  
1. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ 
2. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีท่านสมาชิกท่านใด มีความเห็นเป็นอย่างอ่ืน
หรือไม่ครับ มีไหมครับ  ถ้าไม่มี ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับ
องค์ประชุมครับ สมาชิกทั้งหมด 35 ท่าน รวมประธานและเลขา 
ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้แก้ไขเปลี่ยนแปลง
กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 
กำหนดประชุมสภาจากเดิมเริ่มตั้งแต่วันที่ 3 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 
ถึงวันที่ 19 มีนาคม พ.ศ.2568 แก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น กำหนดสมัย
ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 โดยมีกำหนด 
45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 2 เมษายน พ.ศ.2568 ถึงวันที่ 16 พฤษภาคม 
พ.ศ.2568 กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 35  ท่านนะครับ ท่านใด
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอก
ฉันท์นะครับ มติที่ประชุมเห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงกำหนดสมัยประชุม
สภาฯ นะครับ 
5.6 การกำหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2568 เชิญสมาชิกเสนอครับ เชิญท่านวิววิกา กล้าแท้ครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหาร ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาววิววิกา กล้าแท้ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอ เมืองชัยภูมิ  เขต 5             
ขอเสนอกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.
2568 โดยมีกำหนด 45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ.2568 
ถึงวันที่ 14 กันยายน พ.ศ.2568  ขอผู้รับรองด้วยครับ  
ผู้รับรอง  
1. นายมนตรี เกียรติก้องชูชัย 
2. พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด 
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือ        
ไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบ
กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 
โดยมีกำหนด 45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ.2568 ถึงวันที่ 
14 กันยายน พ.ศ. 2568 ตามท่ีท่านสมาชิกได้เสนอนะครับ  
 

/การ... 



๒๒ 
 

 
 
นายสมปอง บัวพิม 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.7 การกำหนด สมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ. 2569 เชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านสมปอง บัวพิมครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2           
ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.
2569 โดยมีกำหนด 45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 2 กุมภาพันธ์ พ.ศ.
2569 ถึงวันที่ 18 มีนาคม พ.ศ.2569 ขอผู้รับรองด้วยครับ  
ผู้รับรอง  
1. นายสนอง วาณิกบุตร 
2. นายอลงกต ลาสิทธิ์ 
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีท่านสมาชิกท่านใดที่จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีก
หรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบ
กำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2569 
โดยมีกำหนด 45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 2 กุมภาพันธ์  พ.ศ.2569         
ถึงวันที่ 18 มีนาคม พ.ศ. 2569 นะครับ สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เราได้กำหนดสมัยประชุมสภา ตามระเบียบกำหนดครบ
แล้วนะครับ  
เรื่อง อื่น ๆ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ เชิญครับ 
เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภู มิผู้ ท รงเกียรติทุกท่ านคะ             
ดิฉัน นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในนามของฝ่ายบริหารขอแสดงความยินดีกับท่านประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิทั้ง 2 ท่าน ท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ที่ท่านได้รับคัดเลือกให้ดำรงณ์ตำแหน่งในครั้งนี้ และขอแสดง
ความยินดีกับท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ที่ท่านได้รับความไว้วางใจ
จากพ่ีน้องประชาชนให้ท่านได้เข้ามาบริหารงานในสภาเพ่ือสะท้อน
ปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวบ้านในแต่ละพ้ืนที่  ดิฉันเองหวัง 
เป็นอย่างยิ่ งว่าทางฝ่ายบริหารและฝ่ายนิติบัญญัติ เราจะร่วมกัน
บริหารงานเพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมิด้วยกันเป็นอย่างดี
นะคะ และก็ขอให้พวกเราได้ร่วมมือร่วมใจกันในการแก้ไขปัญหาของ          
พ่ีน้องประชาชนกันนะคะ ด้วยความตั้งใจและสิ่งที่ดิฉันหวังจะเห็นเป็น
อย่างยิ่งก็คือความสามัคดี ความเป็นอันหนึ่งอันเดียวกันของการที่จะแก้ไข
ปัญหาและดิฉันหวังเป็นอย่างยิ่งว่าสภาแห่งนี้จะเป็นสภาอันทรงเกียรติ  
 

/ที่... 



๒๓ 
 

 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายสมมิตร รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสมมิตร รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ที่ดูแลทุกสุขประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนในจังหวัดชัยภูมิ เป็น              
อันดับหนึ่งค่ะ ดิฉันขอแสดงความยินดีกับทุกท่านอีกครั้ง ขอบคุณค่ะ 
ครับขอขอบคุณท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัยนะครับ ที่ท่านได้แสดง
ความยินดี กับตัวกระผม รองประธาน ทั้ง 2 ท่าน แล้วก็ตลอดทั้งท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติที่ เคารพรักทุกท่านครับ มีท่านสมาชิกท่านใด
อยากจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญครับ เชิญท่านสมมิตร รื่นรวย ครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ   
กระผมสมมิตร รื่นรวย ครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เขต 2 อำเภอจัตุรัส ครับ ผมขอปรึกษาครับ พอดีผมเป็นสมาชิก
ใหม่นะครับ ผมมองดูด้านหลังเห็นมีการถ่ายรูปหมู่ในนามของสมาชิก
แล้วก็คณะผู้บริหารครับ ผมอยากจะให้ท่านประธานสภาได้ประสานทาง
ช่างถ่ายรูป แล้วก็เพ่ือนสมาชิก คณะผู้บริหารว่าวันใหนเราจะถ่ายรูปหมู่
กันเป็นที่ระลึกครับ ขอปรึกษาท่านประธานและเพ่ือนท่านสมาชิก               
ทุกท่านครับ ขอบคุณครับ 
ท่านขอบคุณครับ ท่านสมาชิกนะครับ ท่านสมมิตร รื่นรวย ผมอยาก
เรียนอย่างนี้นะครับ ก่อนอ่ืนที่ท่านถามนะครับ ผมก็ได้กราบเรียน           
ด้วยความเคารพนะครับ ว่าในการที่เราจะถ่ายรูปหมู่นะครับ ผมก็พร้อม
แล้วก็ท่านได้เรียนถามท่านนายกก็พร้อมแล้ว แต่วันนี้นะครับท่านครับ
วันนี้เรายังไม่ได้นัดช่างถ่ายรูปมาไว้นะครับ ขอโอกาสครั้งหน้าได้ไหม  
กราบเรียนท่านประธานสภาครับ ผมปรึกษาว่าไม่ใช่วันนี้ครับท่านครับ
เนื่องจากว่าที่ผมปรึกษาไปว่าความพร้อม วันที่ 2 เมษายน เป็นวัน
ประชุมสมัยหน้าเราก็นัดกันบางครั้งอาจจะถ่าย 2 ชุด ชุดแรกอาจจะ
เป็นชุดสีกากี ครั้งที่ 2 อาจจะเป็นชุดปกติขาวก็ได้เพ่ือให้ท่านประธาน
นัดท่านสมาชิกคณะผู้บริหารจะได้เตรียมเสื้อผ้ามาพร้อม วันนี้ไม่พร้อม
ผมว่าเป็นวันหลังก็ได้ครับท่าน         
ขอบคุณท่านสมมิตร ครับ วันนี้ผมได้กราบเรียนท่านนายกแล้วนะครับ 
แล้วก็ท่านหัวหน้าส่วนนะครับ เราถ่ายวันนี้เลยชุดนี้ละครับทั้งหัวหน้า
ส่วน เพราะว่าวันนี้มาครบกันทั้งหมด แต่ถ้าใครจะกลับก่อน ก็จำเป็นนะ
ครับ วันนี้พร้อมแล้วครับ ฉะนั้นหลังจากที่เราประชุมตรงนี้ คงจะลงไป
ข้างล่างเลย เจ้าหน้าที่เตรียมไว้หมดแล้วนะครับ เข้าห้องน้ำเสร็จแล้ว             
ก็ถ่ายรูปเลยครับ ขอบคุณครับ พอดีท่านปลัดฯ บอกว่าชุดขาวก็ขอให้
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพรักทุกท่านครับ เตรียมมาพร้อมในการ
ประชุ มครั้ งหน้ า  วันที่  2  เมษายนนะครับ  เราก็ ม าชุ ดสี กากี              
ก่อนนะครับ แล้วท่านก็ชุดขาวถ่ายรูปด้วยกัน ต้องกราบเรียนด้วยความ
เคารพนะครับ ว่าในการนัดช่างภาพ ถ้าท่านไม่มาก็จำเป็นนะครับ          
พอถ่ายเสร็จแล้วก็จะได้เอาไว้ข้างหลังในห้องประชุมแล้วก็ห้องสภา 
กราบเรียนด้วยความเคารพนะครับ วันที่ 2 อย่าลืมนะครับ วันที่ 2 
 

/เตรียม... 



๒๔ 
 

 เตรียมชุดขาวมาด้วยครับ ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย
หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีขออนุญาตเลยนะครับ อนุญาต            
เพ่ือเป็นการไม่ให้เสียเวลามากท่านจะได้ไปแต่งตัวหวีผมให้เรียบร้อย
แล้วก็ลงไปถ่ายรูปร่วมกันครับ ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             14.50 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ครั้งแรก  
ประจำปี  พ.ศ.2568  วันศุกร์ที ่7  มีนาคม  พ.ศ. 2568  เวลา 13.30 น.  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  

     
                                                                            

        (ลงชื่อ) .........................................................  
               (นายรณชัย  นามวิจิตร) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) ......................................................ประธานคณะกรรมการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 
 
 (ลงชื่อ) ....................................................... .คณะกรรมการ 
 (นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์) 
 
(ลงชื่อ) .........................................................คณะกรรมการ 
              (นายอำนาจ  เรืองจินดา) 
 
(ลงชื่อ) .....................................................เลขานุการคณะกรรมการ 
        (นางสาวเกวลิน  ชัยวฒันกุลวานิช) 

 


